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Въведение
Прилагането на техниките и методите за

дистанционно наблюдение на земеделската
продукция е от същественото значение за
развитието на прецизното земеделие с оглед
осигуряването на добри и качествени добиви.

Резултати
При изследванията се установи, че изменението на NDVI вегетационния индекс

приема като цяло стойности, специфични за района на Добруджа. Полученият добив
от наблюдаваните полета отговаря на отчетените тенденциите на вариация на този
вегетационен индекс.

При българските сортове пшеница, тези с произход от Добруджански земеделски
институт, показват по-добра устойчивост към жълта ръжда, спрямо останалата
българска селекция, съобразно данните от NDVI-индекса. На база на получените
резултати от дистанционното наблюдение могат определени изследвани генотипове
да бъдат групирани по начина на своето развитие, което да бъде използвано като
критерий при подбор на изходен селекционен материал в подобрителната работа
при обикновената зимна пшеница и тритикале.

Анализирани са показатели, включени в усъвършенстваната методика за
определяне на цената на услугата “Доставка на вода за напояване”.

Изследвана е мехатронна система, предназначена да преобразува данните от
тензометричен мост в изменение на периода на импулсен сигнал. Извършен е
анализ на грешките и изведен израз за относителната мултипликативна грешка на
изходния период. Ефективността на системата е подобрена чрез включване на
регулируеми аналогови филтри.

Заключение
Разработена е методика за проследяване и

дистанционно наблюдение на вегетационните
процеси на земеделски култури чрез дрон.
Приложено е допълнително калибриране на
получените видео-изображения съобразно
осветеността и сензора. Цифровизираната
информация под формата на RGB и IR
изображения за 6 сорта пшеница и слънчоглед в
землището на гр. Добрич и Генерал Тошево се
тълкува адекватно съобразно изменението на
климатичните параметри - температура, отн.
влажност и количество валежи. Използването на
вегетационни индекси може ефективно да
допълни селекционния процес като даде ценна
информация за развитието на културата и група
генотипове, като впоследствие бъдат отбрани
само тези, чиято вегетация в по-голяма степен
удовлетворява селекционните очаквания.
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